

佛子矿报

FO ZI KUANG YE



广西佛子矿业有限公司(主办)

内部资料 免费交流

总编辑:黄希文

副总编辑:杨守涛

责任编辑:甘石超 何木兰 邓杨瑞 吕岳阳 杨丽贞

内部准印证编号:0007291

2012年 第4期

4月15日出版

星期日

总第56期

公司销售科营销成绩不俗 把握商机 卖出高价

本报讯 公司销售科抓住春节前后有色金属行情有所转暖的时机积极开展销售工作,积极研究市场,抓住机遇,及时把握商机,把产品在高价位的时间段卖出,为企业增收增效。第一季度,将生产出的精矿金属 2544 吨,铜精矿金属 80 吨,铅锭 9850

吨,全部销售出去,资金回笼 1.85 亿,货款回笼 100%。
2012 年,销售科积极转变观念,改变过去营销只卖精矿的做法,今年销售部门在卖好精矿的前提下,做好其他产品的销售工作,将冶炼出的铅锭、白银、黄金等产品及时销售。(梁非凡)

完善环境倒逼机制 推动产业转型升级 2012 年全区冶金机械等行业安全生产工作会在梧召开

本报讯 3月20日,2012年全区冶金机械等行业安全生产工作会在梧召开。会议强调,要充分运用环境倒逼机制,淘汰落后产能,为先进产能和新兴产业腾出发展空间,推动产业转型升级。

自治区安监局党组书记、副局长黎志远,梧州市副市长彭健铭,有色集团董事长李阳通出席会议,各市安监局代表、冶金机械系统代表等 120 多人参加会议。

会上,区安监局副局长黎志远表示,要加强对冶金机械等单位进行安全生产和环保核查,通过“四抓”将环境倒逼机制进行到底,一是抓好隐患排查和治理工作。二是要抓好安全生产法律法规的学习。三是抓好安全标准化建设工作。四是抓思想认识,把安全放在首位。

有色集团副总经理赵石德在会上做了《加强管理 落实责任 巩固基础 稳步提升 努力促进广西有色集团安全生产形势稳步好转》的讲话,介绍了广西有色集团安全生产的具体情况。近几年,有色集团大力气进行整改,用了 34 亿元进行重大技术改造和重大结构调整。苍梧冶炼公司 6 万吨电解铅项目、梧州 30 万吨再生铜项目、来治奥斯麦特炉项目等项目的投入,对企业的产业转型升级具有良好的推动作用。

会上,有色集团董事长李阳通表示,要做好企业的安全生产和环保工作,要抓好软件和硬件两个方面的建设。在软件建设方面,各级企业的领导要充分认识到安全环保工作的责任重大;要完善机制,推行责任化、精细化和标准化的管理;要监管到位,杜绝超标排放污染排放。在硬件建设方面,一定要舍得投入,搞安全环保工作,没有投入工作就难以做好,设备陈旧,装备不行,“跑、冒、滴、漏”现象到处是,肯定容易出现安全环保问题。在项目建设阶段,关于安全环保基建工程不能省钱,一定要保质保量建设。最后,李阳通代表有色集团做出表态,“我们企业主动接受各级安监部门的监督和检查,做好安全环保工作。”(吕岳阳)



图为黎志远(右三)、李阳通(右二)在冶炼电解车间视察 贺琼/摄

节支增效下工夫 达标超产挖潜能 大战 90 天确保完成二季度任务

本报讯 4月1日下午,佛子矿业公司召开重新调整今年二季度生产经营指标会议,公司领导及主要部门负责人参加了会议。

会议传达了华锡集团第一届四次职工代表大会的主要精神,并根据集团公司下达的新指标,紧急部署了 2012 年第二季度的生产经营任务;佛子矿业公司完成合并报表利润 280 万元;要求佛子矿业公司实现 5550 吨金属产量。

在听完副总经理刘远德作的预算分析和一季度经营情况汇报后,黄汉波总经理指出,由于时间紧,任务重,资金压力大,各生产单位要快速行动起来,制订详细的作业计划,在切实抓好安全、环保工作的同时,要在节支增效上下

多下功夫,在达标超产上深挖潜能,确保顺利完成集团公司下达的二季度生产经营指标。特别是冶炼公司,要切实加强生产管理,梳理工作思路,抓好工艺管控,控制生产成本,提高生产效率,对冶炼公司试产中遇到的困难和问题,各职能部门、部门要深入现场,多走访协调,为冶炼公司全面试产营造良好的作业环境。

公司党委书记黄希文在会上强调,今年是集团公司上市的关键年,现正处于上市的冲刺阶段,公司暂时出现了困难,希望各单位领导和全体员工要给予理解,并要认清形势,提高认识,要有一家人的观念和一盘棋的思想,同心同德,齐心协力,为集团公司上市筑牢基础。(江壮钧)

佛子矿业公司召开 4 月份生产调度会 生产工作重点围绕安全环保开展

本报讯 3月26日,公司召开 4 月份生产调度会,公司领导及生产科成员以及中层干部共 39 人参加了会议。

据 3 月 25 日生产科统计数据显示,公司第一季度生产情况良好,共完成金属产量 4687.282 吨,完成年计划的 23.436%,处理量 96319.794 吨,完成年计划的 25.005%。出矿量 62280.290 吨,完成年计划的 15.969%。

会议对 4 月份的生产工作做了具体安排,生产工作重点要围绕安全环保开展工作,两个选厂

的工业废水排放要符合要求与标准。雨季到来,排水沟要及时疏通,室外堆放的材料要盖好雨棚。做好厂容厂貌的整改,厂区的清洁卫生等。继续抓好安全标准化建设,特别是抓好班组建设,班前检查等。

公司总经理黄汉波在会议上还对当前的生产局势,原材料价格上涨问题进行了分析,对公司的生产经营、安全环保以及冶炼公司全面投产部署了工作。(覃雪英)

罗阳灿调研河三矿区提出要求 为提高铅锌矿产能创造条件

本报讯 3月28日,岑溪市委常委、常务副市长罗阳灿率相关人员一行 8 人深入佛子矿业公司河三矿区调研。

罗阳灿到河三尾矿库和龙湾尾矿库进行现场检查,查看了河三选厂尾矿坝基、溢流口等安全环保设施。随后在龙湾公司会议室召开的调研现场办公会上,罗阳灿认真听取了佛子矿业公司和龙湾公司的工作汇报后指出,

企业要加强与各级政府及相关部门沟通,积极做好尾矿库的征地工作,为提高铅锌矿产能的产能创造条件。在发展生产的同时,还要高度重视安全环保工作。特别是尾矿库安全环保的检查和监管,同时要加强对矿区旧窿口的监督检查,严厉打击非法盗采矿产资源的违法行为,净化矿区开采环境,保持良好的采矿秩序。(黄德升)

尽快打通生产流程

黄汉波、黄希文到冶炼公司调研

本报讯 3月31日,公司总经理黄汉波、党委书记黄希文与相关部门人员一行 5 人到冶炼公司电解车间调研。

在电解车间,公司领导详细了解了导电铜棒、电解循环液管道、电解铜排短接等材料设备,以及在清洗、设计、安装等方面存在的问题。随后在电解车间办公室召开调研会议。

会上,黄汉波要求冶炼公司提高车间管理能力,务必抓好重点,针对试产过程中存在的各种问题,及时整改解决,同时要求机关各相关科室部门要多到现场,做好跟踪服务,使冶炼公司尽快打通生产流程。

黄希文强调,管理人员和员工要端正试产期间的工作态度,要互相交流,相互协调配合,从技术和措施方面做好安全环保工作。图为公司领导在



电解车间了解设备安装情况。(贺琼)

公司党建工作喜获佳绩

本报讯 近日,从华锡集团 2012 年度党建工作会议上获悉,佛子矿业公司党委以优异的成绩获得华锡集团 2011 年度组织、宣传先进集体,获得广西纪念中国共产党 90 周年党史知识竞赛活动组织奖。

2011 年,佛子矿业公司党委坚持“党要管党、从严治党”的方针开展党建工作,紧紧围绕公司的生产经营中心,深入推进创先争优和党组织建设年活动,公司 6 个基层党支部开展的 12 个创新项目中,古益矿党支部、河三党支部开展的项目获得华锡集团党支部工作创新成果三等奖。

宣传工作方面,各党支部宣传小组紧紧围绕企业的生产经营工作,利用报纸、电视、广播、佛子网、A8 办公系统等宣传媒介,积极开展宣传报道工作,2011 年完成《今日华锡》稿件任务 60 篇,完成率 400%,完成《广西有色》稿件任务 49 篇,完成率 196%,完成地市级以上外发稿件 25 篇,为推动企业稳定发展提供了有力的思想保证和舆论支持。在华锡集团 2011 年度优秀、先进宣传

员的评选中,邓杨瑞被评为优秀宣传员,吕岳阳被评为先进宣传员。此外,在 2011 年度华锡集团开展论文比赛和征文比赛中,杨守涛撰写的《浅谈如何以科学发展观为统领构建和谐企业》获得 2011 年度理论学习中心组成员优秀论文及心得体会二等奖,安剑刚撰写的《广西苍梧有色金属冶炼有限公司现状及发展前景调研报告》、黄希文撰写的《关于佛子社区综治状况的调研报告》获得三等奖,刘远德撰写的《如何发挥苍梧冶炼公司的规模效益》获得优秀奖。李松撰写的《浅谈切实加强离退休党支部建设工作》、何木兰撰写的《以“以人为本”为抓手构建和谐》获得华锡集团 2011 年度职工思想政治工作研究会优秀论文奖。何木兰撰写的《以“结对共建 先锋同行”活动构建和谐和谐的矿农关系》、陈瑜瑜撰写的《以“创先争优”推动班组安全文化建设》分别获得华锡集团创先争优和党组织建设理论研讨优秀征文比赛三等奖及优秀奖。(邓杨瑞 杨丽贞)

华锡集团召开 QC 成果发布会

河三选厂环境优化小组欧燕华获演讲优秀奖

本报讯 3月22、23日,华锡集团 2012 年度 QC 成果发布会在柳州召开。佛子矿业公司 6 个 QC 小组参加了此次发布会。

此次发布会共有 60 个 QC 小组同台竞技,课题紧紧围绕企业生产经营、节能降耗、环境保护等主题开展。发布会上,精彩的 QC 成果报告、精美的幻灯片制作,都充分展示了各个 QC 小组的风采。经过紧张激烈的比赛,最终评出优秀奖 25 名,先进奖 35 名。其中佛子矿业公司河三选厂环境优化小组欧燕华获得了演讲优秀奖。

集团副总经理吴伯增在发布会上指出,各级领导要大力支持 QC 小组活动的开展,引导好、发挥好职工参与 QC 小组活动的积极性,争取 QC 活动取得的成效在公司更大范围内推广应用;不断提高 QC 活动创新能力,要紧紧围绕管理创新、技术创新选择课题,并注重质量成本,使 QC 小组活动真正成为全员参与的质量管理活动;注重 QC 成果的申报质量,利用各种新技术,更形象、更真切、更直观地展现成果开展的过程和取得的效果。(邓杨瑞)

公司召开生产成本考核讨论会 推行成本考核制 争取效益最大化

本报讯 3月14日,佛子矿业公司生产成本考核讨论会在古益矿召开,公司副总经理刘远德、刘远德,以及相关管理人员参加了会议。

会议围绕公司目前生产经营面临的突出问题展开讨论。眼下,井下掘进越往下成本越高;材料价格上涨,采矿成本增加;选矿药剂价格上涨,选矿成本增加;生产用电量每年都在增加,电费也在增加。对这些生产成本不断增高的问题,参会人员认真讨论研究解决的办法。

公司副总经理刘远德在会上指出,为了更好地协调公司生产经营,尽可能争取效益最大化,要严格推行生产成本考核制度,掘进方面无论是斜井掘进,还是平巷掘进都要资本化,使用的材料都要说明用途,要严格控制成本,节约能源降低损耗。基建、技改、探矿要每个月报计划。技改项目一定要充分发挥作用,尽可能为公司创造更多的效益。(梁明艳 刘炜)

华锡集团到佛子进行安全环保大检查 严格执行安全标准化作业

本报讯 3月20、21日,华锡集团安环部经理李雁翎率安全检查组到佛子矿业公司开展 2012 年第一季度安全环保大检查。对佛子、河三两个矿区的井下巷道、通风系统、设备管理、尾矿库排洪泄流、废石场的治理及环保绿化情况,对冶炼公司消防设施、应急设备、监控系统以及设备操作规程进行了检查。

在安全会议上,检查组对佛子矿业公司的安全生产工作、现场作业管理、尾矿库治理情况等给予了肯定。同时强调,公司要高度重视环保问题,深入开展安全隐患排查治理,建立安全环

保工作季度报表报送制度。要特别重视中层干部安全、环保管理素质及理念的提高,加强员工安全知识培训,加强班组的安全生产管理,完善班组安全记录台账,并严格按照各种安全操作规程作业。要加快对井下“六大系统”的建设速度,改善工人的作业环境,保证员工的身心健康。冶炼公司要完善硫酸洗眼器及水设施,底吹炉乙炔房整改,加快雨水收集池建设,增加绿化建设,要做好冶金企业“三级”安全标准化的达标工作,严格执行安全标准化作业,确保安全生产。(覃雪英 贺琼)

260 坑口 012 线斜井技改工程竣工

本报讯 4月1日,由生产技术科设计,古益矿负责施工的佛子矿业公司重要技改工程,260 坑口 012 线斜井技改工程已顺利竣工,并正式投入使用。

据了解,012 线斜井作为 260 中段的一级斜井,在井下日常生产中有着举足轻重的作用,过去使用箕斗提升方式,受受限,放矿工序繁杂,储矿仓容量小等因素的影响和制约,不能进行矿石、废石的同时提升,提升了开拓进度。经生产技术科及古益矿反复论证后,古益矿决定对 012 线斜井进行串车技改。

012 线斜井技改工程设计总工程量为 172 米,双通道结构,可同时容纳 4 列串车组(21 辆矿斗)。据生产数据统计,技改前 012 线的提升量为 1.25 万吨/月,将箕斗式提升改为串车式提升后提升量得到了提高,预测值最大为 1.68 万吨/月。以斜井服务 5 年,提升量 12 万吨/年计算,可直接节约成本 168 万元。在间接效益方面,012 线斜井技改对古益坑口优化提升运输系统以及对未来深部开拓在时间和空间上的合理规划,具有重要的实际意义。(梁明艳 邓飞 唐廷杰)

提升技术节能减排

佛子矿业公司参加岑溪市环保会议

本报讯 3月15日,佛子矿业公司副总经理刘炜前往岑溪市,参加岑溪市政府召开的环保工作会议。

“2012 年 3 月 14 日,岑溪市大业镇新东力陶瓷有限公司排放工业废水,致使宜昌江含酚超标”岑溪市副市长黄炎彬在会上首先通报了一起环保事故。岑溪市政府对此事非常重视,马上组织相关部门人员积极进行排查,明确事故原因,勒令该企业立即停产,对排污口进行截流,并通报上一级环保部门,在专家的指导下投放石灰和活性炭,对污染物进行处理,进一步控制污染范围,接着继续对各个取水点进行酚含量监测,确保居民生活用水安全。

会上,岑溪市市长覃颖、副市长李泳还分别作了重要讲话,要求各企业进行一次大排查,不得以任何理由阻挠检查工作,发现问题马上进行整改。要正确把握舆论导向,不让民众出现恐慌情绪,确保人民生活稳定。此外还要求企业积极提升技术,实现节能减排,要求企业诚信经营,不为了小集体的一点利益,而让整个社会蒙受重大损失。(梁明艳 刘炜)

读书思廉 文艺颂廉 典型倡廉 警示促廉 公司部署构建特色廉洁文化工作

本报讯 4月13日,公司廉洁文化信息员队伍建设工作会议暨廉政责任书签订仪式在苍梧县城举行,会议学习了中纪委十七届七次全会精神以及传达学习华锡集团公司 2012 年纪检监察工作会议精神,明确落实 2012 年廉政责任制。

公司领导黄希文、黄汉波、杨守涛、谭建勋、刘远德、梁社初、刘炜、安剑刚和副科级以上中层管理人员以及来自各党支部的廉洁文化信息员等约 66 人参加了会议。

杨守涛在会上指出,加强廉洁文化建设是社会主义核心价值观体系建设的重要内容,是深入推进党风廉政建设和反腐败建设的重要举措。各党支部要高度重视,以

改革创新精神推进廉洁文化建设。要进一步加强基层廉洁文化阵地建设,增强廉洁文化的吸引力、感染力、渗透力和影响力;通过开展廉洁承诺、树立廉洁岗位和开展读书思廉、文艺颂廉、典型倡廉、警示促廉等活动,引导企业廉洁风尚,促进廉洁理念深入人心。

黄希文强调,要把廉洁文化建设融入到企业文化和反腐倡廉建设的全过程,以党员领导人员为重点,深入开展理想信念教育、党性党风党纪、廉洁从业教育,引导广大党员管理人员牢固树立立党为公、廉洁从业的价值理念,推动形成知荣辱、讲正气、促和谐的风气。(覃日雄)